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A múltkoriban kerületemben jár­
tam s mikor végre hivatalos dolgaimat 
el végeztem az egyik községben, nya­
kamba vettem a falut, végig jártam 
utcáit, nem kíváncsiságból, mert hisz 
százszor is láttam minden házát ha­
nem csak unalomból, időtöltésből.

Seta közben benyúlok kabátom 
zsebébe, elővettem szivartárcámat, rá 
akartam gyújtani. Nincs gyufám. Lép­
teimet meggyorsítom, most már van 
célja utamnak, a falu egyetlen boltja 
felé irányitok. Kicsiny mint aféle fa­
lusi kereskedés, de kirakata is van. A 
mint ez utóbbin végig jártatom sze­
memet, majd kővé meredek, azt hi­
szem .nem jól láttam. Meg törlőm sze­
memet és bizonyara elővettem volna 
szemüvegemet is, ha egyáltalában hasz­
nálnék, csak hogy jobban lássak.

Bizony nem csalódtam. A mit láttam 
nem volt más, mint az országos ipar 
védő-egyesület táblája egyszerű keretbe 
foglalva.

Szinte szégyenkezve osontam be 
a kereskedésbe s azután mint a ki 
rósz tát tett a tűzre sietve távoztam. 
Nagyokat szitlám szivaromból, belefuj- 
tam a levegőbe s néztem, hogyan tűn­
nek el a füst gomolygó karikai a sem­
miségben. Bizony igy tűnik, oszlik el 
minden. Mondhatom igen különös

gondolataim támadlak Kezdtem visz- 
sza emlékezni arra, hogy egy Csurgó 
nevű község is van a világon, sőt az 
is képtelenné vált, hogy jo magam is 
éppen onnan való vagyok.

Kitűnt hogy ott mások is laknak 
sokan, okos tanult emberek, tele aka­
rattal, hazaszaretettel.

Emlékező tehetsegem teljes meg­
feszítésével sikerüli a múlt homályá­
ból egy képet elolvasni Ünnepi han­
gulat. Ragyog minden: a nap az em­
berek, ára Folyik a szóáradat; min­
denki egy szebb jövőről beszél, arról 
az igazi Magyarosságról, a mely nem 
volt még, de a mely nem is lesz, ha­
nem már meg is van.

Milyen dicső korszak. Le a fegyver­
rel elő a toll, a kalapács, véső, meg 
kell teremteni az U| Magyarországot 
a mely a munkán épül tel s a melyet 
a munka tart fenn. Munkálkodjunk ! 
Mind, valamennyien.

Tenni kell nekünk is valamit, hi­
szen mi is Magyaroiszághoz tartozunk 
még pedig a javához, mert a müveit 
nyugothoz legközelebb esünk. Mi ma­
gunk ugyan nem foghatunk szerszá­
mot a kezünkbe mert ki iti, ki ott 
hivataloskodik de azt igen is megte­
hetjük, hogy legalább a hazai ipart 
felkaroljuk.

Ebben egyet értettünk valameny- 
nyien. Össze is jöttünk, meg is alkot­
tuk az egyesületet. Belevontunk min­

denkit felekezet és társadalmi állásra 
való tekintet nélkül. Gyűjtöttünk tago­
kat, hordottunk gomblyukainkban tuli­
pánokat — szóval megtettünk mindent, 
a mi illik es .... a mi divatos.

Ilyen gondolatok közt észre sem 
vettem, hogy szivarom csonkig égett 
s nem maradt belőle más mint a ha­
mu. A könyü, üres hamu.

Önkénytelenül is azt kérdeztem ma­
gamtól hogy hát a mi lelkesedésünk­
ből mi lett. Lett-e legalább hamu! Ez 
legalább a földre hullna egy magnak, 
csirának éltető, tápláló anyagot ad. Hát 
a mi lelkesedésünk mit szült, minek 
ad tápláló erőt?!

Ki tudná erre meg adni a felele­
tet.

Részemről nem is kutatom az okot 
vagy okokat csak a tényt látom, hogy 
a fiatal egyesület nem ad magáról 
életjelt. Aluszik-e csak, vagy meghalt ? 
Ha átúszik csak, akkor tálán még tel 
lehet ébreszteni s mindenesetre rajtunk 
all, hogy fel is ébreszszük. Ha meg­
halt akkor adjuk at, mint mar annyi 
intézményünkét a múltnak.

Nem hiszem azonban, hogy eny- 
nyire jutottunk volna. Bizonyosan van­
nak községünkben mások is, sokan- 
akik szeretnék, hogyha „csakhogy 
egyszer tenne is már valamit“.

Azon reményben, hogy ez mi­
előbb be is következik, én rendületle­
nül hiszek. Az idő is alkalmatos az

Á „CSURGÓ ti VIDÉKIT TARCAJa
I® e s e !

Irta : Géozy István.
Egy fürtös fejű ifjú lovag, nevető kék 

szempárral. Rózsapiros arccal, tiszta, mint 
szálló hópehely; szép mint Adonis; bölcs, 
mint a Korán, és vitéz, mint Bayard lovag, 
fiatal szivének rajongó lelkesedésével elindult 
a nagy világba, hogy lemondva minden 
földi hiúságról, érzéki gyönyörről diadalra 
juttassa azt, a mi után lelke annyira szom- 
juhozott, az „ lgazság„-ot.

Hosszú fáradságos vándorlása közben 
egy idegen országba jutott, ahol szétszórt 
holttestek hevertek, felégetett falvak füstö­
lögtek, mindenütt gyász és pusztulás hirdet­
te egy lefolyt háborúnak borzalmait. Minél 
tovább haladt, annál több temetetlen holttetem 
feküdt szerteszét az országúton ; árok part­
ján ; — mezőségen mindenütt, a merre csak 
a szeme ellátott

Feje felett mind szakadozott terhes fel 
hő kóválygott a hollók és dögkeselyűk tá 
bora és ez a Szálló felhő vezett - őt min­
dég beljebb-beljebb a kipusztult országba, 
mígnem egy csendes csillagos éjszakán rá- 
bukkant a legyőzőitek táborára.

Harcedzett férfiaknak könytelen kemény- 
zi vii asszonyok öntötték a golyót, köszö­

rülték a kardot és buzdították a vezér nélkül

egy
ráfeküdt egy 
nyers erejével

csüggedőket uj harcra egy végső küzde 
lemre

Itt tudta meg a vándor ifjú, hogy 
boldog, szabad kis országra 
éhes nagy hatalom, hogy 
seregeinek megszámlálhatatlan sokaságával 
elsöpörje a térképiről ezt a szabad kis or­
szágot s dolgos kezű népét rabigába hajtsa 
szolgaságra vesse.

És az ifjú hős, lázban égő arccal, kezé­
be ragadta szoblyáját s magasra emelve meg­
esküdött, ott a csillagfényes éjben, hogy di­
adalra viszi az éltiprott„Igazság„-ot ; legyőzi 
a győzőt, és visszayivja ennek a maroknyi 
népnek legdrágább kincsét a szabadságát !

Riadót hivatott ; aztán : Hajrá, hajra!
Neki az ellennek ! Mint próféta vezette 

a népét ütközetről ütközetre; diadalrol-dia- 
j dalra. Egyik kezében halált oszto kardja, 
másikban a rongyos tépett, véres zászló.

Harcolt a maroknyi nép prófétája élén,
hullott az ellen rakásra, mint őszi levél vi- 
harzugása közt halottakkal telt meg minden 
talpalatnyi tér. mintha csak a végítélet nap­
ján temetővé változna át az egész nagy min- 
denség !

De az elesettek helyén uj hadsereg tá 
madt és amint fogyott a hősöknek száma,

1 Úgy nőtt, mindég csak nőtt a szabadsagtipró 
I vad csorda.

Egyszer aztán kieseit a próféta kézé­
iből is a kard, földet ért a zászló, elveszett

a szentügy. legyőzték a vezért, és a durva 
nyers hatalom őt. az Igazság bátor hirdető­
jét ianglelkü harcosát, ledobta tömlőé fene­
kére, néma kisértetek és patkányok közé.

Hogy elűzze magától a kisértő árnyakat, 
barátságot kötött a patkányokkal, beszélge­
tett velük s meg értették egymást. Megosz­
totta velük kenyerét a melyet naponként 
nyújtott be egy láthatatlan kéz, a patkányok 

I aztán hálából apró erős kis fogaikkal egy 
! e|es vasszöget rágtak ki a falból, a melyei 
ó tiz hosszú esztendő nehéz munkájával ak­
kora nyílást vágott a kőfalon hogy kiférhetett 
rajta és, megszabadulhatott nehéz rabságtól.

A haja már deresedni kezdett acélizmai 
megtágultak elgyöngültek, elmeje még éle 
sebb lett, megtanult a sötétben tisztán látni, 
bölcsen gondolkodni, és lankadó erejét visz- 
szaadta a hit, mely meg szállta erejét, hogy 
elmeje tisztaságéval ki fogja vivniíazt az 
igazságot, amit nem tudott diadalra juttatni 
szive lelkesedésével, acél karja erejével.

Legelső útja egy nagy városba vezette, 
a hol a tágas főtéren felállított emelvényről 
díszes menyezet alatt, a város bírája osztotta 
az igazságot.

Már csak egy pörlekedő pár várt az 
Ítéletre

Az emelvény előtt porban fetrengve 
siránkozott két sápadt asszonyszemély, mig 
fent az emelvényen, a biro oldalánál gőgös 
pölleszkedéssel magyarázta panaszát egy gaz­
dag ruházatú kalmár.

■
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Ne lessék 
van szó, 
utazik. A

efféle mozgalmakra. Távol levő embe­
reink mind haza tértek mar, megjött 
a gyüléskezcsekre annyira alkalmas 
ősz is, s hiszem, hogy nem c sorok ha­
lasa alatt, de az általánosan érzett koz 
szükség közóhaj kifolyásaként meg is 
indul mielőbb a komoly munka.

TÚLI PÁN.

— A Járási számvevő állást a napokban 
töltötték be főszolgabírói hivatalunknál is 
Az uj járási számvevő láposi 1 legediis Zol 
tan, volt kolozsvári számtiszt, aki már a 
napokban el is foglalja uj hivatalát.

— Képviselőtestületünk f. hó 28-ikán 
délután 3 órakor rendkívüli közgyűlést tát­
tolt, melynek több fontos tárgya volt. Ezekre 
legközelebb visszatérünk, mert többek között 
a világítás kérdése került megoldás alá.

— Az artézi kút fúrása halásztást szén 
vedelt. A vallatkozó ugyanis nem tudta f. 
ho 20-ikan a fúrást megkezdeni, mert mun­
kásai sztrájkba léptek A jövő hónapban 
azonban a fúrást okvetlenül megkezdik.

— Szüreti vakáció A csurgói ev. ref. 
főgimnáziumban a szüreti vakáció október 
3-an reggel veszi kezdetét es 8 napig tart 
A tanuló ifjúság szívesen fogadja ezt a kis 
vakációt s legtöbben hazatérnek a szülői 
házhoz, hogy egy kis cukmissal felszerelve 
ujult erővel térjenek vissza.

— Zeneegyesület Csurgón 
megijedni, nem uj egyesületről 
mely ismét a közönség zsebjére 
Csurgói Szabad Lyceum egyesület egy üd­
vös és életrevaló eszmét valósított meg, mi­
dőn elhatározta, hogy a lyceumi sorozatos 
előadások köze beillesztve zenei előadásokat 
is fog rendezni, mégpedig mar az idei cik­
lusban. Ezek a zeneestélyek is a szokott 
helyiségben tartatnak, tagok díjtalanul reszt­
vehetnek, nem tagok pedig a rendes 20 ül 
ler belépti dijat fizetik. A közönség bizo­
nyara szívesen fogadja ezen újítást, mely 
nemes szórakazást nyújt. A zenei osztály 
ügyeit Angyal Guido intézi, inig a felolva­
sásokról továbbra is Horváth Kálmán gon­
doskodik.

— A polgári leányiskola végre megkapta 
a nyilvánossági jogot s most már semmi 
akadálya sincs a tavalyi bizonyítványok ki 
adásának. Ezzel a kezdetnek utolsó nehéz 
sége is elhárult s az ifjú tanintézet felvirág­
zásának már misem áll útjában.

— A Kossuth szobor bizottság folyó hó

A vándor oda ment az asszonyhoz 
és megkérdezte az idősebbet, miért fetrenge- 
nek a porban és miért verik homlokukkal a 
f-ildet ?

— 0, jő uram, szörnyű a mi bajunk, 
szörnyű a bánatunk. Az a gazdag kalmár, 
ki most panaszol be bennünket a bírónak, 
ötven aranyat adott nekem kölcsön, leírva 
a kötlevélbe, hogy birtokomból bármit elko 
pozhat ha az ötven aranyat a kitűzött idő­
re vissza nem fizetem.

Ez az idő elmúlt, és én nem tudtam 
fizetni, fel is ajánlottam neki minden vagyo­
nomat de ő a lányomat követeli, azt állítja 
hogy joga van hozzá, mert a leányom szin 
tén az én tulajdonom és én felajánlottam 
neki mindent, a mi az enyém, igy szol az 
irás, — ha fizetni nem tudok.

Ez a mi nagy bajunk jó uram és 
nincs, a ki segítsen rajtunk, nincs, a ki jó 
tanácscsal megmetsen e szörnyű 
delemből.

Szárítsd fel omló könnyeidet 
meggyötrött lélek te, nem oly roszak az 
emberek, mint ahogyan hisszük. En ieszek 
a tanácsadód, én leszek a védőd.

Megszólalt a biró; a vád i:n elhangzott, 
van-e valaki, a ki vállalkozzék védelmére is ?

Az idegen előlépett, hogy megvédje 
az árvákat elhagyottakat.

Ragyogó ékesszólitassal. meggyőző erő­
vel verte le a kalmár követelései, napnál 
fényesebben bizonyította be az üldözöttek

CSURGÓ és VDÉKE
'25-éti tartotta illését Kacskovics Lajos el­
nöklete alatt Örvendetes tudomásul szolgait, 
hogy a gyűjtés egy éven belül circa 2000 
koronát eredményezett, holott (..'sürgő nag\ 
részében a gyűjtés még meg sem kezdődött. 
A befolyt pénz takarékpénztarilag kezeltetik 
s c gyűjtés munkája a nyári pihenő után 
ujult erővel megkezdődik.

Kirándulás a Balatonra A helybeli 
tanítóképző intézet tanulói tanaraik vezetésé 
alatt tegnap útnak indultak Keszthelyre, hon 
nét az egész Balatont beutazzak. A balatoni 
gőzhaj.'társulatnak egy külön hajóján teszik 
meg az. utat és minden nevezetesebb pont­
nál ki fognak kötni. A kirándulás 3 napig 
tart s a tanuló i’jusag teljessen ingven vesz 
benne reszt, ami Moh.tr ig izgató faradhalat 

! lan buzgolkodasának köszönhető A kirán­
duláson magánasok is vesznek reszt s a tár­
saság hétfőn éjjei tér haza Csurgóra.

Szüret. A héten már megkezdődött 
nálunk is a szüretelés, mely azonban nem 
legszeb eredményt tünteti fel. A termés bi­
zony eleg rósz es főleg nagyon kevés ami 
a kedvezőtlen időjárásnak sajnálatos ered 
ménye.

— Birtokeladás A zalamcgvei nagyré- 
csei birtokot gróf Török Jozsefné született 
Bittó Agnes néhai Inkey László volt neje 
kei millió 400 ezer korona örökárért eladta 
Inkey József es Bal bárok iharosherenyi 
nagybirtokosoknak.

Mérgezés. Csikós L tjosné surdi altos 
a múlt héten, 1. hó 23-án fosforral megmer- 
gezte magát. Férjével nem jo viszonyban 
élt s végzetes tettél ugylatszik e miatt kö­
vette el. Az előhívott orvos mar nem segít 
helett mert Csikosne arra már meghalt. A 
vizsgálat fogja kideríteni, hogy öngyilkosság 
vagy bűntény forog fenn. A boncolás f 
hó 24 en történt meg a helyszínén

A kaposvári szőlészét! felügyeloseg 
Uj vezetője A Saary Ákos s. ó.ószeti és 
borászati felügyelőn állását egyelőre nem tölti 
be ;t füldmivelési miniszter. A felügyelő te 
endők ideiglenes végzésévé' Nils István szek­
szárdi szőlészeti es borászati folügvelöt bízta 
meg. kinek a mm szter kiküldötte Acsay dr. 
miniszteri szamvi- sgá'.o a napokban adta at 
a hivatalt, illetve a további vezetéshez szük­
séges ügyiratokat.

Kaposvári cipész sztrájk. A kapos­
vári cipész cs csizm idia munkások béreme­
lése céljából hétfőn sztrájkba leptek. Szamuk 
minteg 120: Kérelmükre szirajktanyaul az 
Iparvandeglo jelöltetett ki. A kaposvári cipé­
szek a sztrájk alatt kész cipókészletein korty- 
nyi'i szerrel fognak túladni, inig a javítási 
munkákat egyszerűen beszüntették

Háziipari szövetkezetek A Som így 
megyei Gazdasági Egyesület széleskörű moz

galmat indított a nép teli foglalkoztatását 
h’ztiisitó haziipar fe'lenditese érdekében A 
megye 17 községében haziipar szövetkezete- 
kőzetet alakit, amelynek szervezési munka- 
I uait mar meg is kezdte. Miután a földmi- 
v elés ügyi miniszter kilátásba helyezte, hogy 
a háziipari szövetkezetek létrejöttét anyagi 
ta nógatással mozdítja elő, a szövetkezetek 
előreláthatólag mar a tél folyamán megkezd­
hetik műköoesüket. Tervbe vette azonkívül 
az egyesület, hogy Somogymegye négy köz- 
sékeben Topon trón, Kaposmérőh, ß uén 
Igaion fajbaromfi tenyésztéseket allitt fel $ 
azok értékesítését szövetkezeti alapon szer­
vezi.

A csokonyai szoborleleplezósi ün­
nepély programija 1906 Oktober l3an 

a visonta csokonyai állomásra érkező 
vendégeink ünnepélyes fogadtatása. Vonat 
érkezéskor mozsár ágyúzás a felső faluvégén, 

i Kivilágítás a községben. Oktober 14 en reg­
gel ö orakor mozsar-agvuzás a Kossuth-té- 
ren. Délelőtt 10 órakos mozsar-agyuzas jel­
adásával megkezdődik az ünnepély a Sze- 
csényi tereit: 1. Nemzeti ettek a helybeli 
énekkar által, a Ünnepi beszéd Széchényi 
sz Oom 1 Sz.tloky Dániel tanító állal. 3. 
Ünnepi alkalmi óda Kovats József máv. hi­
vat tinók a ital 4 Szobor atadas és átvétel, 
o Koszorúk elhelyezése. 6. Nemzeti ének 
az énnekkar által. <. Levonulás a Kossuth- 
térre. 8. Nemzeti ettek az énekkar áltál. 9.

mupi beszéd a Kossuth szobornál Arany 
Bálint tanító áltál. 10 Ünnepi oda Gál Ist­
ván t mitó által. 11 A szobrok felállításának 
története. Előadja’ F. Szabó István, földmi- 
vés. 12. Szobor atadas es átvétel. 13. Kö­
szönik elhelyezése. 14. Nemzeti ének az 
énekkar által.

Az uj menetrend holnap lép életbe. 
A szeméit vonatok reggel fel 7 órakor, Jel 
után 5 urakor és délelőtt 11 orakor Csurgón 
fognak ta!a:ko/ni \ e;gel negyed 6 or.ti 
vm.it ezentúl háromnegyed 7 orakor lesz 
Lstirgon. Budapestről este lel 11 orakor éj­
jel kell elutaznunk, hogy reggel már Csur­
gón legyünk. Ellenben hajnalban az ossze- 
kótietes Kanizsa fele megszűnik.

Kútba esett. Geczi Janos 8 éves bei 
zencei litt a múlt heten beleesett egy kútba 
es benne tulladt. A kis I u a mezőin segí­
tette őrizni a teheneket, miközben egy káva 
nélküli kutbol inni akart, de vigyáz itlansága 
folytan beleesett. A vizsgalat folyik.

Meghívás A Csurgó esperességi rom. 
KUh tanítóegyesület 1906. évi Oktober hó 
10-en Gyékényesen, a rom. kath. népiskolá­
ban tartja rendes évi közgyűlését, melyre 
az egylet tagjait s az érdeklődő tanügyba- 
rátokat tisztelettel meghívja Boross József 
elnök. I argysorozat : 1. l-el 9 orakor szent

veszede-

szegeny

igazat, s a váoiői kalmar embertelen köve­
telésének Isten és a földi törvények érteimé­
ben való tartatlanságát.

A tömeg ujjongott, tapsolt, a védőnek 
és ug_\ üdvözölte őt, miként egy uj Mesiast 

A biró pedig kérő leg gyanakodva né­
zett a kalmárra

— Hallottad ezt kalmár, az ügyed rosszul 
áll, az Igazság serpenyője felre billent, bizony 
bizony mondom követelésedért nem adnék 
egy fabatkát.

— Kegyes biró, válaszolt a kalmár. Nagy 
az en bizalmam az én igazamhoz s magad 
is befogod ezt látni, ha ügyemet jobban 
megvizsgálod.

Es a biro zsebébe csúsztatott egy er­
szény aranyat. —- Való igaz, monda a biro 
hogy jól megfontolva a dolgot, elmémben ja­
vadra kezd deregeni az igazság ámbár a 
serpenyő még mindig ellen. dvah.

— Nézd meg jobban o bölcs biró azt a 
serpenyőt világosítsa fel az eg a te bölcs 
elmédet. És újra a biro zsebébe csúsztatott 
egy kövér aranynyal telt erszényt.

Igazad van derék ka.mar, elmém mar 
tisztán lát es el nem vakíthat egy idegen 
kóborgo hazugsággal teli védő beszéde.

A leány a tied jogod van hozzá, meg­
fizettél érte. így .telek én, az igazságos .ról 

Es a t meg a mely az imént még 
ujongva üdv'>zo!te az idegen tudóst, gúnyos 
röhej közben kiverte a városból. Mk- 
dösve, leköpve az igazság legendás bajnokát.

Kínos vándorlása közben, a mikor már 
csak úgy vonszolta maga után az életet, egy 

j csodaszép vidékre vetődött, a minői csak a 
paradicsom kert lehetett a bűnbeesés előtt.

A kék égboltozatról tisztán ragyogott 
le a nap, s feje felett arany tol u madárkák 
röpködtek, s büvüs daltol zsongott az egész 
környék. A fáradt aggastyán félig elkabultan 
dőlt le a puha pazsitos fűre.

Egyszerre a bokrok árnyékából egy 
lekete fürtös ifjú es egy aranyhaju leány 
jött ki.

Az ifjú olyan volt nint ő, élete tava­
szait, a leányzó pedig üde, mint egy májusi 

j költemény, ártatlan mint a meg nem szü­
letett gondolat.

Huss u arany hajat játszva csókolgatta 
a napsugár, s szeme kék egeben üdvözölt 
a ki belenézett.

Szere es id tadással simult a leányka 
a ,égéin ne.. az pedig izmos két karjába 
zárva ratapas/.totta ajkat a leány ajkara, s 
egy cs k csattanasaban hanyzott el a világ 

. legszeb ni i< zenéje.
. d írnak pedig, ott rejtekhelyén 
nt I szive, egy edes zsibbadás 

'■ at : íjta. s fisz fejjel tudta nteg, 
'■> fürtös fejű ifjú, milyen közel 

at cuijahoz, mert egy igazság van 
•4 1 'ne vet be nem mocskolhat semmi 

- ok. kedvesünknek első szűzi csukja.

me. 
res • 
hog
v
e V:



CSURGÓ és VIDÉKE
mise. 2. Kér. tanfelügyelő ur üdvözlő be­
széde után, elnök az ülést megnyitja. 3. 
Kovács Mihály gyékényest' oszt. tanító ol­
vasmányt tárgyal II. osztályú növendékeivel. 
4. Múlt illés jegyzőkönyve felolvasás után 
hitelesíttetik. 5. Elnök évi jelentése. 6. Gon­
dolat töredék a tanodái fegyelemről. Felol­
vassa : Szolár Béla. 7. Pénztáros és pénz- 
tárvizsgalo bizottság jelentése. 8. Nagy Já­
nos kiküldött, beszámol a f. évi június ho 
27-én Veszprémben megtartott V. képviseleti 
nagyülés lefolyásáról. 9 Vitatetelül a köz­
ponti bizottság által kitűzött eme kérdés. 
„Melyik osztály beosztás helyesebb az olyan 
két lanitös iskolánál, ahol, egyik az egyik 
tanteremben tanító, a másikban tanítónő ta- 
nit : a) az e, ha a tanító osztatlan fiúiskolát, ' 
a tanítónő pedig osztatlan leányiskolát tanít ; 
b) avagy az e, ha a tanulók vegyesen 1-11., 
és I1I-IV. osztálycsoportra osztatnak ? 10. 
Boross József szabad előadása : törtekről a ! 
falusi népiskolában. II A milleniumi alap 
kamatának odaítélése. 12. A Gondviselés évi 
járulékának és a tagdijaknak beszedése. 13. 
Uj tagok felvétele 14. Indítványok tárgya- 
iasa. 15. A jövő évi közgyűlés helyének 
kijelölése. 16. Tisztujitás.

— Vadászat Berzen.ón A múlt heten 
néhány napos vadászat volt Berzencén tol­
nai gróf Festetich Tassilónál, melyen a házi 
gazdán kívül tia György és gróf Festetich 
Vilmos voltak jelen A vadászat eredménye 
kedvező volt és befejeztével gróf Festetich 
Berzencéről szalonkocsiján visszautazott Bécs ! 
be.

— A Dómból csatorna, tisztítását hosszú 
vajúdás után végre valahára tényleg mégis 
kezdették. Ezidőszerint Udvarhely környékén 
folyik a tisztítási munka, mely sok ezer ko 
rónában kerül. A tisztogatási költséget az 
érdekelt birtokosság mar előre befizette a 
csurgói járás főszolgabirósághoz, aki a mun­
kásokat hetenkint fizeti. Alsók és Csurgó 
felé majd csak 1-2 hét múlva jut el a tisz­
títási munkálat, de most már el nem ma 
radhat

— Cirkuszos hét. Az elmúlt héten VVoll- 
ner fivérek cirkusza tartózkodott varasunk­
ban. Ez annyit jelent, hogy mindennap esett 
az eső. Sőt esténként oly dermesztő volt 
a hideg, hogy a közönség takarókkal felsze 
reive ült helyén. Nem csoda tehát, hogy az 
egyik bohóc gyufával kereste a — közön­
ségét. Ki kell azonban emelnünk, hogy ilyen 
rendes es elegáns cirkusz még nem volt 
Csurgón. Nem is való ide mert nincs hozza 
elegendő közönség. A történeti igazság ked 
véért konstatálnunk kell. hogy birkózás is 
volt azonban Pronay István ametaur nem 
tudta tóidhoz vágni a mübirkozo bajnok 
urat.

A borfogyasztási adó eltörlése A
Magyarorszag, Bortermelők és Borkereskedők 

rszagos Szövetsége az őszszel országos d< 
ctot mdn a borfobyasztási adó eltörlése ér­
dekeben Mar szét is küldték a felhívásokat 
a borvidékek érdekeltségeihez és magánosok 
imnt nagyközségek, valamint gazdasági egye-

mint 700 étel leírásán kívül egyébb hasz­
nos tudnivalókat is tartalmazó s díszes ki­
állítású könyv ára kötve 3 korona 60 fillér 
és megrendelhető a Pallas részvénytársaság­
nál Budapesten, vamalamint minden könyv- 
kereskedőnél és a szerzőnél Pénzeskuton 
(X eszprémmegye) a ki a könyv értékesítése 
után fennmaradt tiszta jövedelem ö százalé­
kát a gulipán-szövetségnek, 5 százalékát pe­
dig a Gyermekvédő ligának ajánlja föl. Aki 
tehát megveszi, egyúttal hazafias és ember- 
baráti célokra adózik-

Hirdetmény.

A csurgói kir. járagsbiróság mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Gyé­
kényes község közlegelője es erdeje 

jegyrészének egyénenként történt fel- 
ozztasa következtében a 26326 j. M. 
890. sz. rendelet 11 58—65. §-a ér­
telmében tkvvzése elrendeltetett.

E célból a helyszíni eljárás Gyé­
kényes községében 1906. évi október- 
6-ik napján délelőtt 9 órakor fog- 
kezdödm.

1. Ennélfogva felhivatnak az összes 
érdekeltek, hogy a tárgyaláson szemé­
lyesen vagy meghatalmazott által je­
lenjenek meg és a tkvezendö ingat­
lanra netán levő észrevételeiket annal 
bizonyosabban adják elő mert a tkv- 
vékbe való végleges bevezetés után 
elöáiIható kifogásokat, jóhiszemű har­
madik személyek irányában többé 
nem ervényesithetok.

2. Fölhivatnak mindazok, isik a tjk- 
vekben előforduló bejegyzésükre nezve 
okadadatol. előterjesztést kívánnak tenni 
hogy a tkvi hatóság kiküldöttje előtt, 
a kitűzött határnap kezdődő eljárás 
folykma alatt jelenjenek meg, és az 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassak fel.

3. fölhivatnak mindazok, kik vala- i 
mely ingatlanhoz tulajdonjogot tana

szóval ismerje el es a tulajdonjog be- 
kebelsésére engedélyét nyilvánítsa 
mert különben jogait ezen az utón, 
nem érvényesítheti es a bélyeg és ille 
ték engedés kedvezménytől is elesnek.

4. Felhivatnak mind azok, kiknek 
javara tényleg más megszűnt követe- 
telési e vonatkozó zálogjog, vagy meg 
szűnt egyeb jog tkvekbe bejegyezve 
úgy szinten az ilyen tkvi bejegyzé­
sekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak tölesét ke- 
i címezzék, illetve, hogy törlérsi enge­
dély nyilvaniása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben 
a belyegmentesseg kedvezményeitől 
elesnek.

1906 évi szept. hó 8Csurgón, 
napján.
A kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

Csillag kir. albiró

1233 1906. sz.

Árlejtési hirdetmény.

Csurgó nagyközség kepviselőtes- 
tületenek 1906. évi szept. ho 28. nap­
ján hozott határozatához kepest köz­
hírre tesszük, hogy a „Korona“ ven­
déglő épületének emeleti részére szük­
séges 5 ablak újból ke.szite.se es bera­
kása tárgyában 1906. évi szeptember 30. 
napján délután 3 órakor a jegyzői 
irodában nyilvános árlejtést untunk. 
Ezen iiilejtésre az érdeklődőkét meg­
hívjuk, oly megjegyzéssel, hogy az 
arlejieni kívánók tartoznak" árlejtés 
megkezdése előtt 50 korona készpénzt 
bánatpénz tejében letenni.

Csurgó, 1906. szept. hó 28-an.

nak, de tkvi alkalmas okirataik nin- )cShz
Sárközy Andor Pataki Antal

csenek, hogy az átírásra az 1886. évi 
-0 t.-c. 3o. IS. íj. es az 1883 évi 53 
t. c. 5. 6. 7. es 9 §-a értelmében szűk i 
seges adatokat megszerezni iparkodja­
nak es azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak 
hogy az átruházó tkvi tulajdon, az át 
ruházas létiejöttét, a kiküldött előtt

biro.

sületek is igen nai számmal jelentették be
csatlakozásukat. Több hegyvidéken már elő- 
értekezletek is tartottak es mindenütt a leg- 
nagyobb lelkesedéssel karoltak fel az akciót. 
A szövetség ez év őszén valószínűleg októ­
ber második felében egy metinget fog be­
rendezni Budapesten, amelyről egy monstre- 
deputaciot fognak meneszteni a kormányhoz 
es a kepviselőházhoz, hogy a bortermelők­
nek erre az óhajára felhívják az illetékes 
tényezőknek a figyelmét.

"7. Dunántúli szakácskönyv címmel uj 
szakácskönyv jelent meg alsoszopori Nagy 
r erencnétől. ez e munka szerencsésen egye­
síti azokat az előnyöket, amelyeket hasonló 
könyveinkben csak részben találunk fel. Mert 
amellett, hogy aközölt főzőrecipek rövid és 
világos formában ismerjük a helyesen ada­
golt etelek összetételét, azok egyszersmind 
teljesen megbízhatok és sikerük feltétlenül 
biztos, mert kipróbáltak. A főzés és sütés 
módja, az elkészítés mikéntje is oly alapo 
san van leírva, hogy főzni tanulók részére 
a Dunáktuli Szakácskönyv valóságos tan­
könyv számba sorolhat., szakszerű ismer- 
tetései révén pedig kitűnő útmutató kipró­
bált gazdaasszonyok kezeben is. A több

Gyártelepek, gazdasagok, üzletek stb. hasz­
na latara.

lőni ipar \7Í Ti VT TQ MagvarX OlibnAto talalmánv 
kézi tűzoltó készülék. A kolozsvári 1906. 
mezőgazdasági és gépkiállításon díszoklevéllel 

kitüntetve.
Első segély. Mindig készenlétben van. Mecha- 
nn<at szerkezete nincs. Az oldalt kiálló gomb be­
ütésé áltál onmüködőleg 14 méterre "lóvéi 
olto folyadékot. Az olto folyadék nem ártalmas 
a szervezetre. A legolcsóbb és leghatásosabb 

keszulex. Gosztony Ernő szabadalma.
Vulcanus ara egy töltesse! 50 kor., tartalék töl­

tés 3'50 kor.
Felülmúl minden külföldi tűzoltó készüléket. 
Kapható : SCI IVARCZ JÓZSEF és TÁRSA 

Budapest, V. Váczi kórul 26. Telelőn 74 23.
Mindennemű technikai es műszaki cikkek raktara
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Fvaolrsöbb bevásárlási ferrsis.

DAITZINGER ÁRMIN
SOMOGV-CSUKGÓX.

Ajánlja dús raktárát mindennemű

ggr^e- -üveg,- porcelán- és lámpa á?.'tikban,
továbbá alpáccá, nickel tálcák és evőeszközökben nagy választék étkező - kávé,- thea. mocca- 
és mosdó készletekben, vizes,- sörös,- boros és likörös szervizekben es mindenféle dísztárgyakban

Állandó nagy raktár a leg jobb minőségű

képkeretekben agy mind tükör- i*n akinkiivegekben.

Fűszer, liszt és csemege áruk első reijdíi minőségben és
jutányos áron kaphatók.

Fő elvem a szolid kiszolgálás úgy áru, mint ár tekintetében, ami , nnál is inkább módomban áll 
mert áruimat vaggon számra hozatom, hogy vevőimet teljes kifogástalanul ki,'légithcsscm.

v B. pártfogást kér

DANZINGER ÁRMIN
kereskedő.

ö 26

r c &s*emasss>m&k s:

JLHÍTjH a J A X O N liapoMVitr, Fw-ntea ÍU. sz
Saját házában.

Ajánlja a legújabb gépekkel felszerelt

vegyészeti ruhatisztító és gőzműfestő gyárát
mely bármelyik külföldi gyárral felveszi a versenyt.

Nálam tisztított ruhákért jótállók, hogy a toltok nem ütnek visza.

Kérem a mode ni vegy tisztítást ne tessék a szabó folt tisztítással ősze tévesztő // /.

Vidéki mvgrvndvlesek gyorsan ős pontosan
esz,közöltéinek.

Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában Csurgón, 1906.
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